
 
 

 

Centralizace OSVČ 

(Projekt je spolufinancován Evropskou unií z programu Národního plánu obnovy) 

Registrační číslo projektu: CZ.31.2.0/0.0/0.0/22_034/0008793 

Náklady projektu celkem: 96 800 000,- Kč (vč. DPH) 

• podíl EU:  80 000 000,- Kč (bez DPH) 

• DPH:   16 800 000,- Kč 

Doba realizace projektu: 01. 01. 2024 – 31. 12. 2025 

Popis projektu 

Předmětem projektu „ČSSZ - Centralizace OSVČ (NPO)“ je rozšíření množiny dat OSVČ, jež se sehrávají 

z jednotlivých OSSZ. Takto zpracovaná a centralizovaná data jsou zbavena možných nekonzistencí, jsou 

validována oproti kmenovým evidencím a jsou tak schopna sdílení s okolními systémy IIS ČSSZ. Dojde 

ke zpřístupnění dat OSVČ okolním systémům IIS ČSSZ, např. k rozšíření elektronické komunikace. 

Aplikace pro výběr důchodového pojištění OSVČ nebyla dosud do IIS ČSSZ plně integrována a je 

využíváno aplikační vybavení provozované na lokálních serverech vytvořené na principu dvouvrstvé 

architektury. Jedná se o rozsáhlý soubor několika desítek aplikací, které zajišťují kompletní aplikační 

podporu této agendy. Data OSVČ jsou tedy vedena decentralizovaně. Sehraná data OSVČ budou 

schopna sdílení s okolními agendami. Bude je možno publikovat na ePortále ČSSZ. Bude možno stavět 

další služby pro klienty OSSZ, data budou dostupná on-line. Součástí centralizace OSVČ je i konsolidace 

současných databázových serverů (SPARC architektura), které jsou již na hranici životnosti, 

provozovaných na jednotlivých územních organizačních jednotkách do nově vybudovaného centrálního 

řešení v datových centrech ČSSZ. Prakticky to znamená vybavit datová centra ČSSZ novým hardwarem 

a provést migraci jednotlivých serverů územních organizačních jednotek do centrálního řešení bez 

nutnosti fyzické obnovy na celkem 86 lokalitách (Okresních správách sociálního zabezpečení). 

 
Hlavní cíl projektu 

Cílem projektu je konsolidace lokálních serverů SPARC do datového centra na 2 výkonné fyzické servery, 

která umožní nahradit 86 serverů na lokalitách, které už jsou na hranici životnosti. Aplikace OSVČ na 

virtualizovaných desktopech je potřebná k zachování rychlosti odezvy při dálkovém přístupu ke 

konsolidovaným databázím v ústředí ČSSZ, zrychlí komunikaci a zefektivní přenos dat z databází OSVČ. 

Cílové skupiny 

Osoby samostatně výdělečně činné, zaměstnanci ÚSSZ a ČSSZ.  

Výstupy projektu 

Jedná se o vytvoření infrastrukturního prostředí pro centralizovaný provoz aplikací OSVČ v rámci 

datových center. Fakticky se jedná o pořízení hardware, licencí RDS (Remote desktop), licencí pro 

provoz virtuálních PC a kompletní migraci aplikací OSVČ do tohoto centrálního prostředí. Dojde ke 

zpřístupnění množiny dat OSVČ a tím bude umožněna jejich propagace a vznik nových služeb pro klienty 

na ePortále ČSSZ. Bude se jednat o plně funkční průběžný přenos vybrané části dat z lokálních databází 

OSSZ do centrální databáze OSVČ. Data budou dále publikována směrem k ePortálu ČSSZ. Nad 



 
 

 

přenesenými daty budou funkční mechanismy ztotožnění vůči systému Kmenových evidencí a 

konsolidace dat napříč jednotlivými OSSZ. Systém bude od počátku koncipován jako rozšiřitelný, 

výkonově škálovatelný na containerové architektuře, potenciálně i přenositelný do jiné cílové 

containerové platformy dle požadavků ČSSZ 

 


